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Město známé i neznámé
Hrdina z poštovní známky

A máme tu opět Nový rok. Někdo se vzpama-
tovává ze silvestrovských oslav, jiný si dává při 
té příležitosti chvályhodná předsevzetí a zá-
vazky do budoucna. 
Při pohledu do kalendáře je to také oficiálně 
státní svátek Den obnovy samostatného čes-
kého státu, takový svátek nesvátek. Již tři de-
setiletí je Československo minulostí, nicméně 
lze parafrázovat, že bez něho by nebylo České 
republiky. Proto je možná na místě si připo-
menout alespoň ve stručnosti jednoho z hrdi-
nů, rodáka z našeho města, který se zasloužil 
o naši národní svobodu i nynější českou stát-
nost zvláště, když mu bylo nedávno in memo-
riam uděleno státní vyznamenání.    
V třetím válečném roce se Františce Zimp-
richové v Německém Brodě 3. března 1916 
narodil syn Stanislav. Otec Josef pracoval 
na dráze jako topič. Stanislav Zimprich patřil 
k meziválečné generaci nezatížené stíny mi-
nulosti. Prožíval své dětství, dospívání, své 
sny i první lásky ve svobodném státě i on byl 
jeho budoucností. V rodném městě vychodil 
obecnou a měšťanskou školu a přihlásil se na 
obchodní akademii v Chrudimi, kterou úspěš-
ně zakončil složením maturity v roce 1935. 
Z bezstarostného mládí jej vytrhla tvrdá reali-
ta třicátých let, kdy po hospodářské krizi bylo 
těžko nalézt trvalejší životní existenci. Při-
hlásil se dobrovolně do armády. Splnil se mu 
tak zřejmě nejtajnější klukovský sen – stát se 
letcem. Po absolvování vojenského leteckého 
učiliště v Prostějově a vojenské akademie se 
stal r. 1937 pilotem. Měl pro to všechny před-
poklady fyzické i morální, sportovec tělem 

i duší, výchova ve skautu a Sokole. Tož, re-
publiku jen tak nedáme, vzduch je naše moře 
a nacistický vetřelec v tom moři ztroskotá. 
Než následující spád událostí udělal právě 
z něho jako ze stovek jeho druhů trosečníky. 
Nezlomeni ani potupnou mnichovskou do-
hodou ani kapitulací v březnu 1939 odchá-
zejí letci po skupinkách ilegálně do Polska, 
mezi prvními Zimprich (28.5.1939), ale ani 
tady nejsou pro ně stroje. Tak tedy lodí do 
Francie. A zde další zklamání. Francie váhá, 
místo letadel nabízí službu v cizinecké legii, 
tedy prozatím, než vypukne válka, kterou si 
tu však nikdo nepřeje, a kdyby přece jenom, 
máme Maginotovu linii. Až konečně 1.9.1939 
válečný požár vzplanul. Válka je to však zatím 
podivná, alespoň na západě. Zimprich v klidu 
absolvuje v Chartres přeškolení na francouz-
ské letouny a poté je zařazen k stíhacímu od-
dílu GC I/8. Po Polsku následující rok došlo ale 
i na Francii, další kapitulace. Kam nyní? 
Posledními ostrovy svobody v hnědém moři 
totality pomalu zaplavujícím Evropu zůstala 
Velká Británie. Vítají je jako hrdiny. Tady je 
jiná nálada, bránit se do posledního náboje 
s tradiční britskou buldočí houževnatostí, 
rozvahou a klidem přímo anglickým. Z od-
hodlání zdejšího lidu zrodila se jedna z legend 
minulého století jak sám a poslední vzdoro-
vat zlu a vyhrát – letecká bitva o Británii. Psali 
ji také mnozí naši letci a stali se její součástí. 
Po krátkém přezkoušení a přeškolení na brit-
ské hurricany spadl Zimprich takřka rovnýma 
nohama do nejtěžších bojů nad Londýnem 
a jižní Anglií. Již 26. 8. 1940 startovala naše 
310. peruť RAF proti německým bombardo-
vacím svazům a jejich doprovodu stíhačů. 

Stanislav Zimprich patřil k základ-
nímu kádru této naší první letecké 
jednotky v Británii a o pět dní poz-
ději si připsal svoje první vítězství ve 
vzdušném souboji nad jedním Mes-
serschmitem Bf 109. K němu přidal 
do 18. září ještě dalších pět zásahů! 
S jedním prokázaným sestřeleným 
nepřátelským letounem, 4 pravdě-
podobnými a jedním poškozeným 
zařadil se mezi nejúspěšnější naše 
stíhače v bitvě o Británii.
Zimprich se paradoxně vrátil ze 
všech operačních letů bez větších 
škrábanců, ale stalo se mu osudným 
cvičení bojových situací. Snad nej-
černějším dnem v historii 310. peru-
tě byl 12. duben 1942, když při nácvi-
ku vzdušných soubojů zahynuli 3 její 
piloti, mezi nimi i Stanislav Zimprich. 
Jeho stroj zachytil vrtulí za ocasní 
kormidla spitfiru Stanislava Halamy. 
Oba letci skončili tragicky. Zimpri-
chovi se téměř podařilo nouzově při-
stát na pláži, jeho letoun však sklouzl 
do moře a omráčený pilot, který 
se před tím stačil ještě odkurtovat 
a otevřít kabinu, stal  kořistí mořské-

ho proudu. Jeho tělesné ostatky vydalo moře 
až po třech měsících. 
Němečtí nacisté nezapomínali v protektorá-
tu ani na příbuzné našich zahraničních vojáků 
a mnohé z nich věznili v internačním táboře 
ve Svatobořicích u Kyjova. Takový osud po-
stihl i matku Stanislava Zimpricha Františku, 
která byla zatčena 16.9. 1942 a eskortována 
do Svatobořic. Kdoví, jak mohla být čtyřia-
šedesátiletá vdova nebezpečná okupačnímu 
režimu. Našt ěstí přežila a po likvidaci tábora 
před postupující frontou se 14. 4. 1945 vrátila 
do Brodu. 
Po válce byla udělena Stanislavu Zimprichovi 
další vyznamenání, jeho podoba se dostala 
i na poštovní známku, ovšem poněkud ne-
případně, když ještě byl v uniformě cizinecké 
legie. Později nebylo však vhodné připomí-
nat jeho památku ani jeho spolubojovníků ze 
západní fronty. Nyní je to jiné, po roce 1990 
existuje literatury mapující jejich osudy pří-
mo přehršel a je to tak zcela v pořádku.  Kdo 
by se s nimi chtěl podrobněji seznámit, může 
sáhnout kupříkladu po knize Karla Černého 
Pilotem krále Anglie, kde najde životní příbě-
hy i dalších letců, rodáků z našeho města. Ni-
kdo z nich by neměl být zapomenut, protože 
také oni vrátili svému národu ztracenou čest 
a svobodu.
 Miloš Tajovský

F/Lt, npor. Stanislav Zimprich, nositel čsl. a čes-
kých vyznamenání: Válečný kříž 1939, medaile 
Za chrabrost, in memoriam Válečný kříž 1939, 
Pamětní medaile čsl. zahraniční armády (F – VB), 
medaile Za hrdinství (udělená 28.10. 2023), brit-
ských: The 1939–1945 Star (with Battle of Britain 
Clasp), The Air Crew Europe, Defence Medal, War 
Medal; in memoriam povýšen na plk. letectva

Stanislav Zimprich na poštovní známce  tzv. londýnské 
emise  
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LEDEN
Město i Turistické informační centrum spustilo  

nové webové stránky
Začátkem loňského roku město spustilo nové webové stránky, jejich vzhled 
se radikálně změnil po sedmi letech. Stránky www.muhb.cz se staly pře-
hlednějšími a nalezení požadovaných informací je pro uživatele jednodušší. 
Díky tzv. responzivnímu designu se jejich vzhled automaticky přizpůsobuje 
velikosti displeje. Díky tomu je web snadno ovladatelný jak ze stolního počí-
tače, tak z tabletu či mobilního telefonu. Současně s novými webovými strán-
kami byl spuštěn i nový portál Turistického informačního centra na adrese  
https://tic.muhb.cz, který nabízí uživatelům přehlednou nabídku kulturních 
akcí ve městě a mnoho dalších informací.

ÚNOR
Do Brodu se vrátil zrestaurovaný zvon Florian,  

na své původní místo byl vyzdvižen v říjnu 
V únoru se do Brodu vrátil svatý Florian. Jde o starobylý zvon, který byl v roce 
2017 sejmut ze svého původního místa, ztrouchnivělé věže kostela sv. Kate-
řiny. Po pěti letech se historický zvon, který byl ulit v roce 1693 a s příslušen-
stvím váží celkem 170 kg, dočkal zrestaurování. Náklady na jeho obnovu činily 
necelých 50 tis. Kč. Poté ho mohli obdivovat návštěvníci děkanského kostela, 
kde byl vystaven. V říjnu se svatý Florian vrátil na své původní místo, tedy 
spolu s novou věžičkou do kostela sv. Kateřiny.

BŘEZEN
Zahájení poslední etapy rekonstrukce Staré radnice

Při poslední etapě rekonstrukce Staré radnice procházejí obnovou především 
prostory, ve kterých sídlila do přelomu let 2020–2021 Krajská knihovna Vyso-
činy. Budova Staré radnice prošla v posledních letech několika etapami úprav. 
Při poslední etapě, která nyní probíhá, vzniknou v prvním nadzemním podlaží 

prostory, do nichž se přestěhuje Turistické informační centrum. V jeho těsné 
blízkosti bude k vidění expozice přibližující genezi historického vývoje města. 
Zrekonstruované prostory ve druhém nadzemním podlaží se promění na dva 
sály. Jeden menší spolkový, druhý bude sloužit pro pořádání kulturních akcí. 
Dodavatelská firma dokončí práce letos na jaře.

DUBEN
Zahájení opravy ulice Chotěbořská

Od dubna procházela kompletní opravou ulice Chotěbořská. Nejnáročnější 
částí byla obnova mostku přes Cihlářský potok v dolní části této komunikace. 
Stávající konstrukci nahradil nový železobetonový rámový most o délce nece-
lých 11 m. Začátkem června se na část komunikace od kruhového objezdu po 
parkoviště u letního koupaliště vrátili řidiči. Zbývající práce na opravě mostku 
a s nimi i všechna dopravní omezení skončily v polovině srpna. Město ze své-
ho rozpočtu uvolnilo na tuto dopravní stavbu 25 mil. Kč. 

KVĚTEN
Město se domluvilo s vlastníkem pozemku na Vysoké,  

v areálu se už lyžuje
Po několika letech, kdy se v obci Vysoká na Havlíčkobrodsku nelyžovalo, by 
se situace od letošní zimy měla změnit. Město i spolek Lyžař Havlíčkův Brod 
se s majitelem dotčených pozemků pod lyžařským vlekem a přilehlou chatou 
domluvilo na nájemní smlouvě. Zároveň došlo ke stažení všech žalob, které 
letitý spor provázely. První lyžaři vyzkoušeli sjezdovku v pondělí 4. prosince.
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ČERVEN
Řidiči se vrátili na část opravené Havlíčkovy ulice

Necelý rok trvající rekonstrukce ulice Havlíčkova v úseku od křižovatky s uli-
cí Nerudova po obytnou zónu Rozkoš skončila o více než dva měsíce dříve, 
původně měly být práce ukončeny v září. Ve skutečnosti se auta na komu-
nikaci vrátila těsně před letními prázdninami. Opravený úsek v délce 470 m 
pokryl nový asfaltobeton, jeho součástí se staly parkovací plochy, chodní-
ky a vjezdy ze zámkové dlažby. Prostor doplnilo zrekonstruované veřejné 
osvětlení a sadové úpravy. Za rozsáhlou investiční akci zaplatilo město ze 
svého rozpočtu 46 mil. Kč.

ČERVENEC
Rozhodnutí o zrušení dvou pošt v Havlíčkově Brodě

Česká pošta rozhodla, že od 1. července zruší ve městě dvě pobočky, a to na 
ulici Pražská a v Nádražní ulici. Vedení města se vůči tomuto kroku vyhradilo 
a požádalo ministra vnitra Víta Rakušana o přehodnocení kroku. Ani to však 
na rozhodnutí České pošty nic nezměnilo. Ve města tak zůstala zachována 
jediná pobočka České pošty, a to v centru města v ulici Svatovojtěšská. 

SRPEN
Havlíčkův dům zkrášlila nová fasáda

Jedna z dominant náměstí – Havlíčkův dům – prošel v prázdninových mě-
sících rekonstrukcí vnějšího pláště. Historický objekt ve vlastnictví města se 
tak z jižní a východní strany může pochlubit novou fasádou. Práce přišly 
zhruba na 800 tis. Kč, čtvrtinu nákladů pokryla dotace Ministerstva kultury 
z programu Regenerace městských památkových zón a rezervací. Do toho-
to programu se město zapojuje každý rok, od roku 2013 získalo na obnovu 
historických objektů v centru města více než 23 mil. Kč. 

ZÁŘÍ
Po opraveném mostu v Pohledských Dvořácích začali jezdit řidiči

Od konce dubna probíhala rekonstrukce mostu přes Cihlářský potok v Po-
hledských Dvořácích. Ten byl z důvodu havarijního stavu už dříve nahrazen 
mostním provizoriem. Rekonstrukce si vyžádala úplnou uzavírku, pěší pro-
cházeli přes provizorní lávku. Nový most má délku necelých 20 m a šířku 
10 m. Náklady na rekonstrukci činily zhruba 9 mil. Kč. Řidiči se na most vrátili 
ve druhé polovině září, kdy dodavatelská firma dokončila práce.

ŘÍJEN
Město změnilo systém parkování ve městě

Od října vešel ve městě v účinnost nový parkovací systém. K tomuto kroku 
město přistoupilo z důvodu neustále se zvyšujícího se počtu osobních vozi-
del a zároveň omezeného množství parkovacích míst v centru města. Cílem 
opatření je především zvýšení komfortu parkování pro občany žijící v cent-
rální části města při současném zohlednění potřeby stání osob přijíždějících 
do centra města za účelem vyřízení krátkodobých záležitostí. Od začátku fun-
gování město nový systém sleduje. Není vyloučeno, že na základě získaných 
poznatků radnice v budoucnu přistoupí k dílčím změnám. 
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ZŠ Konečná bude mít nový pavilon
Na Konečné došlo k demolici jednoho z pavilonu, na jehož místě vyroste nový 
objekt. Dvoupodlažní budova, která byla před 40 lety postavena jako provi-
zorní, značně překročila dobu své životnosti a byla v havarijním stavu. Nový 
čtyřpodlažní objekt propojí se stávající budovou mateřské školy spojovací 
krček. Ve vybudovaných bezbariérových prostorech vznikne jedenáct odbor-
ných učeben, kabinety, prostory pro školní družinu, šatny, ředitelna, sborovna 
a skladové prostory. Součástí stavby bude i úprava veřejného prostranství. 
Žáci i učitelé začnou nové prostory využívat od školního roku 2025/2026.

ZŠ V Sadech se rozroste o nové učebny v půdní vestavbě
Stavební úpravy školy, kterou navštěvuje zhruba 700 žáků, se dotknou pře-
devším půdních prostor stávající budovy. Ty se promění v odborné učeb-
ny, školní klub či kabinety. Škola se stane bezbariérovou díky vybudování 
výtahu. Vzhledem k tomu, že práce probíhají především v nevyužívaných 
prostorách objektu, se školní výuky nedotknou. Náklady na stavební úpravy 
budou činit zhruba 60 mil. Kč, dvě třetiny z této čásky by měla pokrýt do-
tace. I v této škole se žáci podívají poprvé do nových prostor se začátkem 
školního roku 2025/2026.

LISTOPAD
Karty MHD na jednotlivé jízdné si mohou cestující dobíjet online

Od 1. listopadu naleznete na www.tshb.cz pod záložkou Eshop aplikaci, podle 
které dobijete kartu na jednotlivé jízdné elektronicky. Dobíjená částka musí 
být rovna nebo vyšší než 50 Kč. Potvrzení o dobití obdržíte na vámi zadaný 
email. Ektronicky můžete nabít pouze hotovost „do peněženky“, časové jízd-
né tímto způsobem zatím dobít nelze. 

PROSINEC
TJ Jiskra slavnostně otevřela novou sportovní halu

První tréninky se odehrály v nové sportovní hale v areálu Na Losích v polovině pro-
since. TJ Jiskra Havlíčkův Brod ji začala stavět v říjnu loňského roku poté, co obdr-
žela rozhodnutí o poskytnutí dotace. Hala je vysoká 15,8 m, dlouhá 46,8 m a široká 
30,6 m. Nové sportovní zařízení splňuje limity pro mezinárodní zápasy volejbalu, 
šířka a délka umožňuje v případě potřeby rozdělení haly na tři menší tělocvičny. 
Energetická náročnost typu C zabezpečí úsporné vytápění. V hale nebude chybět 
kamerový systém na natáčení zápasů. V budoucnu by ji měl doplnit i moderní in-
formační systém v podobě velkoplošných obrazovek a vysunovací hlediště.

Ředitelství silnic a dálnic zprovoznilo jihovýchodní obchvat města
Řidičům se 12. prosince otevřel jihovýchodní obchvat města, jehož investo-
rem je Ředitelství silnic a dálnic ČR. Součástí obchvatu je sedm mostů, jejichž 
délka tvoří čtvrtinu celé trasy dlouhé 4,1 km. Řidiči na trase překonávají i dvě 
mimoúrovňové křižovatky a pěší u bývalé Selské jizby procházejí novým 
podchodem. Zprovozněním této důležité dopravní tepny došlo k odklonu 
dopravy, která do této doby využívala silnici I/38 vedoucí centrem města. 
Dodavatelská firma začala obchvat stavět v prosinci roku 2019. V roce 2022 
se Ředitelství silnic a dálnic potýkalo s odebráním stavebního povolení spo-
jeným s pozastavením některých prací. V konečné fázi se tak termín otevření 
obchvatu o rok prodloužil.

Havlíčkův Brod se oblékl do nového vánočního kabátu
O loňském adventu zářilo město více než v uplynulých letech. Nové vá-
noční osvětlení se objevilo nejen na vánoční jedli, ale i na všech stromech 
lemujících Havlíčkovo náměstí. Světelné dekorace ozdobily i budovu Sta-
ré radnice a navodily sváteční atmosféru ve Svatovojtěšské ulici i v parku 
Budoucnost. Vánoce v Havlíčkově Brodě skončí na Tři krále 6. 1., kdy se 
osvětlení rozzáří naposledy.

 Stránky připravila Alena Doležalová
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Od každého trochu

V Havlíčkově Brodě se uskutečnilo  
Mladé fórum pro studenty středních škol,  

přivítali by více parkovacích míst  
i volnočasových aktivit

Stále více Zdravých měst se v současné době 
snaží zapojovat do veřejného dění všechny 
generace, včetně mladých lidí. Dne 13. listo-
padu proběhlo Mladé fórum také na radnici 
v Havlíčkově Brodě.
A co je vlastně Mladé fórum? Setkání žáků 
a studentů havlíčkobrodských středních škol, 
kteří se zajímají o život ve svém městě a věří, 
že ho dokážou měnit k lepšímu. Odborný-
mi garanty jednotlivých oblastí byli zástupci 
městského úřadu.
Hlavním cílem Mladého fóra bylo najít de-
satero námětů pro zlepšení života ve městě. 
Hledání probíhalo u pěti tematických stolů: 
životní prostředí, doprava a bezpečnost, soci-
ální prostředí, školství a sport a v neposlední 
řadě také kultura. Každá skupina vybrala dvě 
své priority a představila je ostatním. Nako-
nec mohl každý dvěma hlasy pomoci rozhod-
nout o celkovém pořadí.
Z debaty vyplynulo, že studentům není jedno, 
jak vypadá naše město. Nejzajímavější návrhy 
na zlepšení se týkaly dopravní situace ve měs-
tě včetně nedostatku parkovacích míst a ná-
vrhu na zvýšení bezpečnosti doplněním pře-
chodů pro chodce. Nabídku volnočasových 
aktivit považují za nedostatečnou. Studenti se 
zajímají také o životní prostředí, neboť mezi 
návrhy na zlepšení uvedli výstavbu zelených 
střech a osazení střech solárními panely. Při-
vítali by také doplnění pítek a mlžítek na hřiš-
tích ve městě. Ze sociální oblasti padl např. 
návrh vybudovat sociální centrum pro občany 
bez domova nebo výstavba noclehárny. 
Smyslem tohoto setkání bylo vzbudit zájem 
mladých o dění kolem sebe a ukázat jim, že 
i oni mají možnost toto dění aktivně ovlivňo-
vat a realizovat své nápady. Mladí lidé se sou-
časně učí formulovat a prezentovat své názo-
ry, diskutovat o nich s úředníky i politiky. 
Tato aktivita proběhla v rámci projektu  
„PART-NET“, podpořeného grantem z fondů 
EHP 2014-2021.
 Marie Kudrnová
 Oddělení řízení projektů

Nemocnice pořídila přístroj,  
město přispělo milionem korun

Město Havlíčkův Brod věnovalo částku 1 mil. Kč 
na zakoupení nového přístroje na operační sál 
pro ortopedické a chirurgické oddělení. „Jedná se 
o vysoce moderní rentgenový přístroj k dalšímu 
zkvalitnění podmínek pro operace široké škály 
postižení ruky a dětských zlomenin. Pořizovací 
cena přístroje se pohybovala kolem 2,5 mil. Kč. 
Konkrétně jde o mobilní C-rameno s unikátním 
plochým detektorem umožňující 3D zobrazení 
a vhodné pro využití v ortopedii, traumatologii či 
spinální chirurgii,“ popsala mluvčí havlíčkobrod-
ské nemocnice Petra Černo.
Špičkový zdravotnický prostředek umožní lé-
kařům dále rozvíjet a rozšiřovat operativu ruky 
a péči o dětské pacienty. Přínosem je jak pro 
práci lékaře na operačním sále, tak zejména pro 
zvýšení kvality péče o pacienty, přičemž je třeba 
zmínit i další snížení dávek ionizujícího záření, což 
je důležité zejména u dětí.
 Alena Doležalová

„POHÁDKOHRANÍ“ v MŠ Žižkov  
si užili vnoučátka, babičky i dědové 

Na začátku listopadu proběhla v MŠ Žižkov čtrnác-
tidenní akce pod názvem „Pohádkohraní s babič-
kou a dědečkem“. Cílem bylo přiblížit dětem svět 
knížek tak, jak ho zažili jejich babičky a dědové, 
když byli ještě malí. Děti si do školky nosily knížky 
svoje, ale i půjčené od prarodičů. Knížky jsme si 
společně prohlíželi, četli si pohádky nebo jsme si 
hráli na knihkupectví. Také jsme si vysvětlili a uká-
zali, co je Braillovo písmo. Někteří si dokonce 
zkusili ručně vyrábět papír. Všechny děti potom 
společně s učitelkami vyráběly záložky do knih, 
které měly nejrůznější podobu. Od tvaru tužky, 
zvířátka, duhy nebo jen s vlastními obrázky. 
To hlavní však přišlo v úterý 14. 11., kdy jsme pro 
prarodiče s dětmi připravili pohádkovou stezku. 
V každé třídě byly paní učitelky převlečené za po-
hádkové postavičky a děti, babičky i dědečkové 
plnili nejrůznější pohádkové úkoly. Někde stavěli 
domečky pro tři prasátka, jinde zdobili perníčky 
na perníkovou chaloupku nebo zdolávali pře-
kážky na cestě k Budulínkovi. Všichni zvládli i po-
hádkové úkoly na interaktivním displeji. Poslední 
zastavení bylo v tělocvičně, kde byla připrave-
ná výstava knih, promítání fotografií z celého  
„Pohádkohraní“ a občerstvení, které pro všechny 

přítomné připravily paní kuchařky. Všichni odchá-
zeli s dárečkem – ručně vyrobenou záložkou.
Celých čtrnáct dní jsme si užili a děti si odnesly 
mnoho pěkných zážitků. Nejdůležitější a nejkrás-
nější byly společné chvíle babiček, dědečků a je-
jich vnoučátek.
 Zdeňka Nevolová
 MŠ Korálky, pracoviště MŠ Žižkov

Vyhodnocení soutěže „Natoč video, jak 
třídíš odpad v našem městě“

V polovině listopadu byla místostarostkou Marií 
Rothbauerovou a referentkami odboru životního 
prostředí Renatou Horáčkovou a Jitkou Rakušano-
vou předána odměna výhercům soutěže „Natoč 
video, jak třídíš odpad v našem městě“. Vstupenky 
do kina a do bazénu převzali studenti 1.C Gymná-
zia Havlíčkův Brod za video s příběhem o třídění 
odpadů, které můžete shlédnout na instagramu  
www.instagram.com/mestohavlickuvbrod/. 
Cenu za třídu převzala Natálie Šindelářová. 
Město Havlíčkův Brod děkuje celému třídnímu 
kolektivu za účast a za vtipné zpracování myšlen-
ky třídění odpadů.
 Připravil odbor životního prostředí

Adventní dílna na ZŠ Konečná
Začátkem prosince se na naší škole konala tradič-
ní adventní dílna. Oproti předcházejícím rokům 
si děti perníčky nemohly samy vykrájet, protože 
v souvislosti s přestavbou školy nebylo možno 
perníčky upéct. Jinak bylo vše, jak jsme zvyklí – 
výroba vánočních dekorací, zdobení perníčků, 
vytvoření drobného výrobku, trošku mumraj, 
někdy čekání na volné pracovní místo, ale přede-
vším rozzářené oči a úsměvy na tvářích.
Účastníci akce odcházeli vánočně naladěni a po-
děkování patří rodičům za dodání zeleného ma-
teriálu, paní učitelce Beranové za napečení per-
níčků i všem ostatním za organizaci.
 Hana Zajíčková
 ZŠ Konečná
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Roztřídili jste dobře odpad vzniklý o vánočních svátcích?

O vánočních svátcích vzniká v domácnostech obvykle větší množství odpadů než v běžném roce. Více nakupujeme, rozbalujeme, vaříme, sma-
žíme, zdobíme, a to přináší více odpadů. Kam všechny vánoční odpady správně patří? 

Papírové krabice – rozložte, ať se jich do kontejneru vejde co nejvíce
papírové výplně z krabic
vánoční balící papír a papírové tašky – zvažte, jestli nějaké nepoužijete příští rok
papírové obaly od potravin
letáky, katalogy, časopisy

Plastové obaly od nápojů – stlačte či sešlápněte, ať se jich do kontejneru vejde co nejvíce
nápojové kartony od mléčných výrobků, džusů a vína – před vhozením je rozložte 
plastové výplně z krabic od zboží – polystyren, bublinkové fólie
plastové obaly od rostlinných olejů – vypláchnuté teplou vodou 

Sklenice od okurek, majolky, marmelády – zbytky po stěně nevadí 
lahve od vína a lihovin
skleničky od svíček

Hliníkové plechovky od nápojů
železné plechovky od hrášku, ovoce
víčka od nápojů a od zavařenin
plechovky od zvířecího krmiva

Nefunkční vánoční osvětlení 
vybité baterie a monočlánky (zvláštní vhozový otvor)
drobné elektro (mobilní telefony, holicí strojky, fény, žehličky)
do sběrného dvora televize, monitory, ledničky a pračky

Odstrojený rostlý stromeček lze po vyschnutí spálit v domácím nebo venkovním topeništi. 
Odložte k popelnicovému nebo separačnímu stání, do konce ledna ho odvezou technické služby, 
poté do sběrných dvorů

Použité rostlinné oleje nebo tuky patří do sběrných dvorů nebo do označených nádob na dalších 7 místech ve 
městě. Do konce ledna je můžete zkušebně odložit v uzavřené plastové nádobě na místo společně s odstroje-
nými vánočními stromky, odkud je odvezou technické služby.

Stužky a provázky z vánočních balíčků
zbytky svíček
prskavky
zbytky potravin – ale raději je včas snězte nebo zmrazte 
rozbitý umělý vánoční stromeček – rozložte nebo do sběrných dvorů

  Připravil odbor ŽP

Havlíčkobrodské listy na webu
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, než je dostanete do schránky? 

Potřebujete vyhledat informace ze starších vydání?  
Stáhněte si náš měsíčník na www.muhb.cz pod odkazem  

Vedení města – Havlíčkobrodské listy. 

Doručení Havlíčkobrodských listů e-mailem
Chcete dostávat Havlíčkobrodské listy přímo do své e-mailové schránky dříve, než vyjdou 

v tištěné podobě? Napište na adolezalova@muhb.cz a do předmětu zadejte  
DORUČOVÁNÍ LISTŮ E-MAILEM. Připište e-mailovou adresu,  

na kterou si přejete Havlíčkobrodské listy dostávat.
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Výše místních poplatků pro občany se v roce 2024 nezmění 
Zastupitelstvo města Havlíčkův Brod na svém zasedání dne 30. 10. 2023 
schválilo nové obecné závazné vyhlášky o místních poplatcích na rok 
2024. Jedná se o místní poplatek za obecní systém odpadového hos-
podářství, místní poplatek ze psů, místní poplatek za užívání veřejné-
ho prostranství a místní poplatek z pobytu.  
Výše poplatku za obecní systém odpadového hospodářství zůstává 
stejná jako v roce 2023, tedy 840 Kč za osobu a rok. Děti do 1 roku 
jsou od poplatku v plné výši osvobozeny, děti od 1 roku do 18 let platí 
420 Kč za rok, osoby starší 70 let platí 672 Kč za rok. Fyzické a práv-
nické osoby, které platí poplatek za rodinný dům, byt nebo stavbu 
k individuální rekreaci, ve které není přihlášená žádná osoba, hradí 
poplatek ve výši 840 Kč za objekt či byt. Poplatek je splatný jednorázo-
vě, a to do 30. června 2024. 
Roční sazby místního poplatku ze psů zůstaly pro rok 2024  ve stejné výši 
jako v roce 2023, tedy 750 Kč za psa v rodinném domě, 1 500 Kč za psa 

v bytovém domě, osoby starší 65 let platí 100 Kč za psa v rodinném domě 
a 200 Kč za psa v bytovém domě. Zachovány jsou nižší sazby poplatku 
pro okrajové části obce – 250 Kč za rok za psa chovaného v rodinném 
domě a 750 Kč za rok za psa chovaného v bytovém domě. Osvobození 
od poplatku zůstávají  zachována ve stejném rozsahu jako v roce 2023 
– poplatek například neplatí osoba nevidomá, držitel průkazu ZTP či  
ZTP/P,osoba provozující útulek pro psy apod., podrobněji se lze dočíst 
v obecně závazné vyhlášce města. Poplatek je splatný jednorázově do 
30. června 2024. 
Sazby místního poplatku za užívání veřejného prostranství se rovněž 
nezměnily. Začátek  užívání veřejného prostranství je třeba ohlásit 
na ekonomickém odboru 15 dnů před konáním akce, pokud to není 
možné, tak nejpozději v den zahájení užívání. Splatnost poplatku je 
v den ukončení užívání veřejného prostranství, u dlouhodobých akcí 
do 15 dnů od ukončení užívání. Akce, jejichž celý výtěžek je odveden 
na charitativní a veřejně prospěšné účely, jsou od poplatku osvoboze-
ny. Povinnost ohlášení akce však trvá. Pro rok 2024 zůstává v platnosti 
osvobození od poplatku pro tzv. restaurační předzahrádky, které si ob-
čané města i turisté v letních měsících velmi oblíbili. Při záměru uží-
vání veřejného prostranství k prodeji výrobků, zboží či služeb je třeba, 
aby si uživatel před jeho započetím  zároveň ověřil, zda dané místo  je 
k tomuto účelu možné využít v souladu s Tržním řádem města. 
Sazba místního poplatku z pobytu zůstává v roce 2024 stejná jako 
v roce 2023, tedy 10 Kč za každý započatý den pobytu. Poplatek vybírá 
od poplatníka poskytovatel úplatného pobytu, který ho odvádí správci 
poplatku.  Poplatek neplatí osoba, která je ve městě přihlášená k po-
bytu. Splatnost poplatku je ve dvou pololetních splátkách, a to do 
31. 7. 2024 a 31. 1. 2025. 
Správcem všech místních poplatků je ekonomický odbor Městského 
úřadu v Havlíčkově Brodě (budova V Rámech 1855, přízemí). Obecně 
závazné vyhlášky k výše vyjmenovaným poplatkům jsou zveřejněny 
na webových stránkách města v sekci Vyhlášky a nařízení a lze je rov-
něž dohledat ve Sbírce právních předpisů obcí. 
 Libuše Dvořáková
 ekonomický odbor

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LEDEN 2024

Jednání ZM se bude konat 5. 2. 2024 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města  
naleznete v plném znění na www.muhb.cz, záložka Rada města a Zastupitelstvo města.

10. 1. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 MěÚ Havlíčkovo nám.
11. 1. Výbor pro CR, média a kulturu 15.00 MěÚ Havlíčkovo nám.
15. 1. Finanční výbor 15.30 MěÚ V Rámech
17. 1. Sociální výbor 15.00 MěÚ V Rámech

Prodej stavebních pozemků v Suché
Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji stavební pozemky v místní části Suchá. 
Pozemky se nacházejí v lokalitě Nad hospodou a jsou určeny k výstavbě rodin-
ných domů. Lokalita je situována v klidném venkovském prostředí, v blízkosti 
městského lesa. V zóně bude vybudována nová dopravní a technická infrastruk-
tura (plynovod, elektroinstalace, vodovod), jednotlivé přípojné body budou 
dovedeny na hranice parcel.
Pozemky jsou nabízeny za pevnou kupní cenu ve výši 2 200 Kč/m2 vč. DPH.
Podrobnější informace jsou dispozici na webových stránkách města v sekci 
Bydlení a nemovitosti.

Pronájem míst pro stání motorových vozidel  
na Parkovišti v ulici Reynkova, lokalita Na Nebi

Město Havlíčkův Brod dále nabízí k pronájmu volná místa pro stání motorových 
vozidel na nově vybudovaném Parkovišti v ulici Reynkova, lokalita Na Nebi.
Na parkovišti bude vjezd a výjezd řízen automatizovaným závorovým systémem. 
Parkoviště bude osazeno veřejným osvětlením a kamerovým systémem.
Minimální nabídková cena je stanovena ve výši 350 Kč včetně DPH/stání/měsíc.
Uchazeč o pronájem parkovacího stání podá svou nabídku vyplněním forma-
lizované Smlouvy o nájmu parkovacího stání v uzavřené obálce na podatelnu 
městského úřadu.
Veškeré informace včetně konceptu Smlouvy o nájmu parkovacího stání 
a konkrétního termínu, do kterého je třeba podat nabídku, jsou dostupné na 
webových stránkách města v sekci Parkování.

Informace o poloze vozidel MHD, 
jejich odjezdech ze zastávek 

i případné zpoždění naleznete nově 
na webové adrese www.mhdhb.cz

MHD Havlíčkův Brod není součástí VDV Vysočina 
a neplatí zde jízdenky a slevy použitelné ve VDV Vysočina

www.tshb.cz

Informační kancelář MHD
Na Valech 3523

Po 7.00-10.00 13.00-16.00
Út 7.00-10.00
St 7.00-10.00 13.00-16.00
Čt 7.00-10.00
Pá 7.00-10.00

Městské informační centrum
Havlíčkovo náměstí 57

Po 8.30-17.00
Út 8.30-17.00
St 8.30-17.00
Čt 8.30-17.00
Pá 8.30-17.00

Bus-centrum (Dopravní terminál); Nádražní 72
Od 1. 5. do 31. 8. Po-Pá 5.30-12.00   13.00-14.00
Od 1. 9. do 30. 4. Po-Pá 6.30-12.00   13.00-15.00
Přestávka:  12.00-12.30; Úklid DMŘ: 12.30-13.00

DOBITÍ KREDITU DO DOPRAVNÍCH ČIPOVÝCH KARET 
JE NYNÍ NOVĚ MOŽNÉ Z POHODLÍ DOMOVA

 na www.tshb.cz/eshop
(na horní liště úvodní stránky) 

Minimální částka pro dobití je 50 Kč.
Další místa pro dobíjení čipových karet:

V autobusech MHD po dohodě s řidičem na konečné nebo 
výchozí zastávce spoje (a to z důvodu dodržení jízdního řádu).

1.

3.

4.

2.
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Sport

Futsalisté v polovině soutěže třetí
Havlíčkobrodští futsalisté mají za sebou první 
polovinu soutěže. V polovině prosince byli na 
třetí pozici v tabulce druhé ligy východ. Když 
v posledních čtyřech kolech dokázali vyhrát 
na palubovce nováčka z Hlinska v poměru 5:4, 
poté doma nestačili na exligového soupeře 
z Vysokého Mýta a prohráli 1:3. V následují-
cím týdnu putovali futsalisté do Hodonína za 
vedoucím týmem soutěže, kterému podlehli 
těsně 4:5. Poté uhájili domácí prostředí proti 
Baníku Ostrava a zvítězili v poměru 7:1. 

Mladší žačky na posledním házenkář-
ském turnaji bez porážky

Mladší žačky oddílu házené TJ Jiskra navázaly 
na výkony z předchozích turnajů Ligy Vysočiny 
a na posledním podzimním turnaji předvedly 
pohlednou házenou. Konečně se jim povedlo 
přehrát i soupeřky z Ledče. Děvčata z Brodu 
odehrála vítězná utkání s SK Polička, Sokol 
Chrudim, DHK Pardubice a Ledeč nad Sáza-
vou. Přes zimu je čeká zasloužený odpočinek, 
do jarní části sezóny vlétnou ze druhého mís-
ta tabulky.

Stolní tenisté skončili v evropském poháru, 
nadále vedou Extraligu

Stolní tenisté HB Ostrov Havlíčkův Brod měli 
v závěru roku, ostatně jako už tradičně, hodně 
napilno. V prosinci vyvrcholila 2. fáze prestižní 
Ligy mistrů, v níž HB Ostrov odehrál čtyři ná-
ročné zápasy. S elitními evropskými celky, ně-
meckým velkoklubem TTC Neu Ulm a polskou 
Bogorií Grodzisk Mazowiecki, na vítězství ne-
dosáhl. V tabulce skupiny B tak obsadil třetí 
místo a stejně jako vloni se musel s evropský-
mi poháry rozloučit.
Mnohem lépe si vedly stolní tenistky HB Ost-
rov Havlíčkův Brod, které v osmifinále Evrop-
ského poháru nad španělským Tecnigen Lina-
res vyhrály dvakrát 3:1 a vybojovaly si postup 
mezi osm nejlepších týmů této druhé nejvý-
znamnější klubové soutěže v Evropě.
Na „domácí scéně“ si oba extraligové celky 
HB Ostrov Havlíčkův Brod vedou výtečně. 

V polovině základní části soutěží patří mužům 
i ženám HB Ostrov vedoucí příčka v tabulce, 
přičemž havlíčkobrodské stolní tenistky do-
sud vyhrály všech devět extraligových utkání, 
včetně zápasu s obhájkyněmi mistrovského 
titulu z Hodonína.
Poslední akcí letošního kalendářního roku byl 
finálový turnaj Českého poháru družstev, kte-
rý se po dvou letech opět uskutečnil v havlíč-
kobrodské Birell Aréně. Ve Final Four nechy-
běla v polovině prosince ani obě extraligová 
družstva HB Ostrov Havlíčkův Brod (hrálo se 
po uzávěrce tohoto vydání).

Mladí fotbalisté si přivezli  
ze Spišské Nové Vsi bronz

Tým U12 FC Slovan Havlíčkův Brod se na za-
čátku prosince zúčastnil turnaje ve Spišské 
Nové Vsi na Slovensku. Odehráli jsme celkem 
7 utkání. Vstup do turnaje s Popradem jsme 
zvládli na výbornou, vyhráli jsme 5:0. Další 
zápasy se nám výsledkově tolik nevedly, ale 
důležitou výhru nad Bílovcem jsme zvládli 
a mohli se tak posunout do boje o první tři 
místa.
Nejlepší výkon jsme podali proti Žilině, která 
byla po celou dobu turnaje jasným favoritem. 
Kluci jim byli dobrým soupeřem.
Konečný zápas o třetí místo se Spišskou Novou 
Vsí jsme zvládli na výbornou. Skončil s výsled-
kem 4:2 a získali jsme tak bronzové medaile.
Chci moc pochválit celý tým za bojovnost 
a nasazení, a udělit pochvalu našemu branká-
ři Michalu Jedličkovi, který si ze Slovenska od-
vezl individuální trofej za nejlepšího brankáře 
turnaje U12.
 Lukáš Šikner, trenér

Bruslaři v polovině prosince sedmí
Dvě venkovní prohry ve Vyškově (2:6) a v Ha-
vířově (0:5) „odčinili“ havlíčkobrodští hokejis-
té „povinnou“ domácí výhrou 6:1 s poslední 
Technikou Brno. Utkání s Novým Jičínem bylo 
v Kotlině na začátku prosince kvůli sněhové 
kalamitě odloženo. Derby ve Velkém Meziříčí 
zvládli lépe domácí (1:5) a Bruslaři tak bodo-
vali až v následujícím kolle, kdy doma porazili 
Kopřivnici 7:3. Po jedenadvaceti odehraných 
zápasech patřila BK Havlíčkův Brod sedmá 
příčka druholigové tabulky, na kontě měl 30 
bodů.

Šermířský víkend plný pohárů
Nejmladší brodští šermíři z TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod se na začátku prosince představili v Pra-
ze na ČEZ CUPU III. V kategorii mini se celá 
brodská výprava dostala až do finálové osmič-
ky. Nejlépe si vedla Rozárie Náplavová, která 
se umístila na šestém místě. V kategorii mini 
žáků skončil na sedmém místě Michal Švarc, 
o příčku za ním se umístil Lukáš Barták. V ka-
tegorii mladších žáků pak Max Wasserbauer 
vybojoval dvanácté místo.

 Stránku připravil Ondřej Rázl

Brodští zápasníci po patnácté Mistry České republiky
Poslední listopadovou neděli se v brodské Sportovní hale uskutečnilo finálové kolo ligy 
mužů v zápase řecko římském. Broďáci v prvním utkání porazili Chomutov 18:6, ve druhém 
jednoznačně zvítězili s Olympem Praha 22:3. Broďáci tak vybojovali jubilejní patnáctý titul 
Mistr České republiky pro rok 2023. 
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Alena Jindrová

Začátkem června 2023 se stala ředitelkou 
krajského muzea v Havlíčkově Brodě Alena 
Jindrová, vystudovaná historička a publicist-
ka havlíčkobrodských dějin. Funkce ředitelky 
se ujala po Michalu Kampovi.
Ačkoliv je havlíčkobrodská rodačka Alena 
Jindrová už řadu let uznávanou osobou mezi 
historiky a lidmi rozvíjejícími veřejné kulturní 
povědomí, na tuto dráhu se dala až při stu-
diu vysoké školy. „Po ukončení havlíčkobrod-
ského gymnázia jsem neměla úplně jasno, 
nakonec jsem se rozhodla studovat filozofii 
a historii. Víte, když člověk vystuduje filozo-
fii, bývá to s jeho uplatněním občas složité, 
proto jsem se rozhodla studovat i historii, 
kde má člověk těch možností více,“ popisu-
je Alena Jindrová. Na přelomu tisíciletí tedy 
nastoupila na Karlovu univerzitu v Praze, kde 
získala magisterské vzdělání. „Studium histo-
rie v té době bylo velice zajímavé, z ústraní se 
vraceli profesoři, kteří nemohli před Sameto-
vou revolucí učit ani publikovat. Po více než 
padesáti letech se začala historie učit jinak, 
konečně jsme mohli vidět svět z jiného úhlu 
pohledu. Bylo to skutečně výjimečné období 
mého života,“ vzpomíná Alena Jindrová. 

Bezprostředně po studiu nastoupila do  Čes-
kého muzea stříbra v Kutné Hoře, kde praco-
vala na pozici historika. Po necelém roce se 
uvolnilo místo v muzeu v Havlíčkově Brodě, 
kde Alena Jindrová působí dodnes. Přestože 
v Kutné Hoře strávila pouze necelých dvanáct 
měsíců, zažila tady událost, která zasáhla do 
její další profesní dráhy. „V té době se mi na-
skytla nevídaná příležitost. Oslovil mě známý 
historik a historický publicista Marek Lauer-
mann, zda bych mu nepomohla zpracovat 
jeho další publikaci o životě Židů v Čáslavi. 
Byla to nová a přínosná výzva, protože jsem 
se o tuto tématiku zajímala už během studia,“ 
vzpomíná Alena Jindrová. Tato nabídka ovliv-
nila její další profesní kariéru, protože témati-
ce Židů na území Vysočiny se ve svých publi-
kacích a odborných pracích věnuje dodnes. 

Už během studia ji toto téma lákalo. Pročíta-
la dobové texty, seznamovala se s židovskou 
kulturou a měla nastudovanou veškerou 
tvorbu Arnošta Lustiga. Při nástupu do hav-
líčkobrodského muzea v roce 2007 ji tehdejší 
ředitel muzea Jiří Jedlička také vyšel vstříc. 
„Pan Jedlička usoudil, že by tento námět 
mohl být nosný i pro náš region. Začala jsem 
téma zpracovávat a vydala dvě publikace. 
První se jmenuje Židé na Havlíčkobrodsku, 
tu jsem tehdy vydávala ve spolupráci s Mi-
chalem Kampem. Druhá kniha nese název 
Přeškolovací tábor v Lípě, což bylo ohromné 
téma z dob protektorátu.“

V muzeu se tehdy ale věnovala i další široké 
škále činností. Její práce nekončila u vitrín 
s vystavenými předměty, ale musela také pe-
čovat o sbírky, zřizovat výstavy a v neposled-
ní řadě se věnovat odborné činnosti. „Když 
se začala rozjíždět muzejní edukace, poda-
řilo se mi stát prvním edukátorem v muzeu. 
Takový člověk chodí po různých veřejných 
akcích a přibližuje veřejnosti činnosti muzea 
a připravuje doprovodné programy. Víte, 
naše muzeum se už dlouho nezaměřuje jen 
na výstavy, snažíme se proniknout i mezi lidi. 

Každý měsíc pořádáme přednášky a kulturní 
akce. Jeden z našich nejúspěšnějších projektů 
je tavba skla ve středověké peci ve Vlkovsku, 
která se stala každoroční tradicí,“ přiblížila 
Alena Jindrová. 

Prvního června letošního roku se Alena Jin-
drová stala ředitelkou krajského muzea 
v Havlíčkově Brodě. „Je to velká zodpověd-
nost, moje náplň práce se zásadně změnila. 
Mrzí mě, že už nemám tolik času na odbor-
nou práci, která mě nesmírně baví, ale sna-
žím se udělat si ve všem pořádek,“ popsala 
Alena Jindrová. V krajském muzeu pracuje 
deset lidí, kteří se podílí na chodu muzejních 
projektů. V současné době se tato instituce 
snaží co nejvíce rozvinou odkaz Karla Havlíč-
ka Borovského. „Jeho odkaz byl pro náš re-
gion opravdu nesmírně důležitý. Názory, jež 
zastával, nejsou samozřejmostí, demokracie 
a svoboda slova jsou významné hodnoty spo-
lečnosti, na které se možná někdy trochu za-
pomíná. To my nechceme, a proto se snažíme 
jeho dědictví nést dále, tématice jeho života 
se určitě v budoucnu budeme věnovat,“ vy-
světlila ředitelka.

Začátkem nového roku se v muzeu uskuteč-
ní výstava mezinárodního umělce Heshama 
Malika, která přiblíží historii Židů na Havlíč-
kobrodsku a tuto tématiku prováže s uměním. 
Na leden a únor pracovníci muzea připravují 
také expozici v klášterním kostele s názvem 
Nebe plné hvězd věnovanou perzekuování 
kněží během totality. V jejím rámci nebude 
chybět přednáška Miloše Doležala o živo-
tě Josefa Toufara a přednáška Aleše Palána 
o opatu Tajovském. „Těch plánovaných pro-
jektů je mnoho a myslím, že se má veřejnost 
na co těšit,“ zakončila Alena Jindrová, ředitel-
ka havlíčkobrodského muzea.
  Vít Halama



11LEDEN 2024

Slovo zastupitele
Vážení a milí spoluobčané,
úvodem slova zastupitele a zároveň 
starosty města bych vás nejprve rád 
přivítal v novém roce 2024 a popřál 
vám do něho všechno nejlepší, hod-
ně zdraví a štěstí. Leden je obvykle 
měsícem bilancování. I já bych se 
chtěl ohlédnout za tím, co uplynulý 
rok přinesl našemu městu. 
Za největší úspěch považuji zcela jis-
tě zprovoznění jihovýchodního ob-
chvatu města, na který jsme všichni 
dlouho čekali a který je pro dopravu 
v Brodě nezbytností. Jeho spuštění 
přineslo úlevu nejen Broďákům, ale 
všem, kteří přes naše město cestují. 
Dále jsme dokončili první etapu re-
konstrukce Havlíčkovy ulice, proběh-
la rekonstrukce ulice Chotěbořská 
včetně mostu, postavili jsme dětské 
hřiště Na Výšině nebo se podíleli  na 

stavbě nové tréninkové sportovní 
haly TJ Jiskra. 
Dalším velkým úspěchem jsou pro 
nás i první kroky k energetické sobě-
stačnosti – zprovoznili jsme solární 
panely na školní jídelně v ulici Proko-
pa Holého a na Domově pro seniory 
Reynkova, kde zároveň došlo i k vý-
měně střechy. 
ZŠ Wolkerova a ZŠ Nuselská se dočka-
ly zelené střechy, což určitě ocení žáci 
i učitele hlavně během parných dnů, 
protože zelené střechy snižují teplotu 
uvnitř budovy i v jejím okolí, a navíc 
zadržují dešťovou vodu. Rok 2023 při-
nesl i zahájení dvou velkých školských 
projektů – začali jsme stavět nový pa-
vilon na ZŠ Konečná a v ZŠ V Sadech 
budujeme v půdní vestavbě nové 
učebny. Jde o největší projekty měs-
ta za poslední roky. Jsem opravdu 

vděčný za vše, co se nám minulý rok 
podařilo. Děkuji zastupitelům města 
i všem ostatním, kteří se na zámě-
rech podíleli, ale i vám, občanům, 
kteří změny vnímáte a dáváte nám 
k nim zpětnou vazbu. 
Závěrem příspěvku si dovolím být 
osobnější. Většina z nás si do nového 
roku dává různá předsevzetí. A když 
se nám je v lednu nedaří plnit, jsme 
zklamaní a často to vzdáme. Ale to, 
co nedokážeme v lednu, může se 
podařit v únoru nebo třeba v čer-
venci. Cesta k některým cílům je 
zkrátka spíš maraton, než sprint, to 
ale neznamená, že jich nemůžeme 
dosáhnout. Přeji vám proto hodně 
vytrvalosti a tolerance sami k sobě 
při plnění vašich přání.
 Zbyněk Stejskal
 ODS

Výrazné osobnosti kulturního a sportovního 
života nominujte na Cenu města  

do poloviny ledna
Havlíčkobrodská radnice již tradičně ocení nejlepší 
sportovní a kulturní osobnosti města za rok 2023. 
Vítězové jednotlivých kategorií budou vybráni z no-
minací veřejnosti, které můžete n havlíčkobrodskou 
radnici zasílat do 15. ledna 2024. 
Kulturní ocenění město předá v kategoriích Kulturní 
cena za dlouhodobý výrazný přínos v oblasti umění, 
zájmové umělecké činnosti a v dalších kulturně spo-
lečenských aktivitách, Kulturní cena z a významný 
přínos kulturnímu životu města v roce 2023 a Nej-
lepší mladý umělec do 18 let“.
Sportovní ocenění pak převezme nejlepší spor-
tovec města, nejlepší mladý sportovec města do 
18 let, nejlepší sportovní kolektiv města a nejlepší 
dobrovolný cvičitel. 
Nominační formulář je veřejnosti k dispozici na 
webových stránkách města www.muhb.cz pod 
odkazem Vedení města a záložkou Ceny města –  
https://www.muhb.cz/ceny-mesta/.

Město udělí i ocenění za významný  
přínos v oblasti životního prostředí,  

nominace můžete zasílat do 20. ledna
Cenu za životní prostředí město uděluje ve dvou 
kategoriích, a to za významný přínos v oblasti život-
ního prostředí v uplynulém kalendářním roce a za 
významný přínos v oblasti životního prostředí ve 
městě Havlíčkův Brod. Ocenění může získat fyzická 
osoba, právnická osoba či kolektiv osob bez právní 
subjektivity (např. dobrovolníci či školní kolektivy). 
Nominovány mohou být činy, skutky nebo celo-
životní přínos v oblasti ochrany přírody, v oblasti  

hospodaření s vodou, odpadového hospodářství 
apod. Návrh na udělení může podat fyzická osoba 
s trvalým pobytem nebo právnická osoba se sídlem 
v Havlíčkově Brodě nejpozději do 20. ledna. Písem-
nou formou podaný návrh musí obsahovat identifi-
kační údaje navrhovaného, včetně zdůvodnění jeho 
přínosu v životním prostředí, i navrhovatele. Před-
tištěný formulář naleznete na www.muhb.cz v sek-
ci Vedení města pod záložkou Ceny města. O vítězi 
rozhodnou zastupitelé města a cenu následně pře-
dají zástupci vedení města.

Tříkrálová sbírka začala s novým rokem
I letos chystá Oblastní charita Havlíčkův Brod tradič-
ní Tříkrálovou sbírku. Koledníky v ulicích Havlíčkova 
Brodu potkáte 6. ledna, sbírka pak bude probíhat od 
1. do 14. ledna 2024. Pokud Vás koledníci doma ne-
zastihnou, můžete přispět online, například pomocí 
QR kódu či prostřednictvím statických kasiček.
Tříkrálová sbírka podporuje mnoho projektů v rám-
ci celé České republiky. Malá část vybraných peněz 
jde také na podporu potřebných v zahraničí. Sbírka 
je výjimečná tím, že i přes svůj velký rozsah se díky 
práci dobrovolníků 95 procent vybraných peněz po-
užije na charitní projekty, pouhých 5 procent jsou 
náklady spojené s organizací sbírky.
Výtěžek tříkrálové sbírky z ledna 2023 přispěl Stře-
disku rané péče, které zorganizovalo pedagogic-
ko-rehabilitační pobyt pro své uživatelské rodiny 
s dětmi. Dále podpořila Šipku – Sociálně aktivizační 
službu pro rodiny s dětmi, která uspořádala letní 
pobytový tábor pro své klienty, kteří nemají finance 
na to, aby se jejich děti účastnily školních výletů.
A jaké jsou záměry Tříkrálové sbírky pro rok 2024? 
Největší část přispěje na nákup osobního automo-
bilu pro Domácí zdravotní péči, která zajišťuje zdra-

votní péči v domácím prostředí klienta. Pro nově 
vzniklou ambulantní službu Nízkoprahu Sešlost se 
uhradí nájem a energie, taktéž se nakoupí potřeb-
né vybavení pro volný čas, výtvarný a jiný materiál 
pro práci s dětmi.
Tříkrálová sbírka je nejen možností, jak pomoci  
lidem v nepříznivé situaci, ale i symbolickým zakon-
čením vánočního času.
 Monika Kadlecová
 Oblastní charita Havlíčkův Brod

Hledá se sportovec Kraje Vysočina 2023. 
Nominace budou spuštěny v novém roce
Hledá se nejlepší sportovec, kolektiv a sportovní 
osobnost Kraje Vysočina. Sběr nominací v anketě 
Sportovec Kraje Vysočina 2023 začne 3. ledna 2024 
a potrvá až do 2. února 2024. Kromě sportovních 
organizací a svazů může úspěšné sportovce od 
loňského roku nominovat také široká veřejnost. Vy-
hlášení krajských výsledků se uskuteční 18. dubna 
2024 v Havlíčkově Brodě.
Základním kritériem nominace do ankety Sporto-
vec Kraje Vysočina je úspěch zaznamenaný v letoš-
ním roce, a to minimálně na celorepublikové úrov-
ni, například na mistrovství ČR, mistrovství Evropy, 
světa nebo na světovém poháru a zároveň členství 
a trénování v klubu z Kraje Vysočina. Výjimku před-
stavuje kategorie Sportovní výkon roku, kde mohou 
nominaci získat také sportovci trénující mimo Vy-
sočinu, musí ale z kraje pocházet. Odborná komise 
složená ze zástupců sportovních novinářů, organi-
zací nebo Komise pro sport a volný čas Rady Kraje 
Vysočina poté vyhodnotí výsledky a následovat 
bude veřejná část ankety.
Udělit svůj hlas v takzvané divácké-veřejné anke-
tě konkrétnímu sportovci nebo organizaci bude 
možné od 6. února do 4. března 2024. Nově 
bude veřejnost moci hlasovat vedle kategorií jed-
notlivec a kolektiv také pro trenéra. Hlasování 
bude probíhat opět přes elektronický formulář  
https://extranet.kr-vysocina.cz/sportovec-kraje-vysocina/, 
kde stačí zaškrtnout svého favorita, vyplnit osob-
ní údaje a opsat číselný kód. Po potvrzení odkazu 
zaslaného na e-mailovou adresu hlasujícího bude 
jeho volba započítána.
Vlastní nominace lze doplnit prostřednictvím toho-
to formuláře https://extranet.kr-vysocina.cz/for-
mulare/sportovec-vysociny-nominace/.
 Zdroj: www.kr-vysocina.cz

Od každého trochu
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Inzerce
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Inzerce

SMYSLUPLNÁ A STABILNÍ
PRÁCE V REGIONU

OBSAZUJEME MÍSTA VE VÝROBĚ, ÚDRŽBĚ A TECHNICKÉ PODPOŘE

  prace@enviropol.cz
  724 858 421

  www.enviropol.cz

PŘIDEJTE SE K NÁM

Oznámení mimo inzerci
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Od každého trochu

„Trojice“ zorganizovala benefici  
na obnovu školní zahrady

Škola se dlouhodobě potýká s nepříznivým teré-
nem školní zahrady. Tento prostor je nevhodný pro 
žáky s handicapem a navíc jde o pozemek z části 
města Havlíčkův Brod a z části Kraje Vysočina. 
Proto jsme se rozhodli začít s touto situací něco 
dělat. Oslovili jsme SPŠ stavební ak. St. Bechyně 
v Havlíčkově Brodě, která do výuky svých studentů 
zařadila návrh projektu Školní zahrada. Studenti 
při prohlídce terénu hodně diskutovali, ptali se, 
co naši žáci potřebují, jaké máme představy apod. 
Výsledkem jejich práce byla celá řada skvělých ná-
vrhů. Nejvíce se líbil návrh Tomáše Vrány.
Dalším oříškem kromě terénu jsou i majetkové 
poměry venkovního prostoru kolem školy a sa-
mozřejmě finanční prostředky. Proto jsme se roz-
hodli uspořádat 16. 11. 2023 benefiční večer na 
podporu Revitalizace školní zahrady ZŠ a PŠ U Tro-
jice 2104, Havlíčkův Brod. Večerem provázeli mo-
derátoři Ondřej Rázl a Jan Šidlák. Na tuto akci přijali 
pozvání pan senátor Mgr. Jan Tecl, MBA., za krajský 
úřad Kraje Vysočina radní Mgr. Karel Janoušek, za 
město Havlíčkův Brod starosta Zbyněk Stejskal 

a místostarosta Ing. Vladimír Slávka. Za školní radu 
se zúčastnila paní Romana Baštová, DiS. Pozvání 
přijala i celá řada sponzorů a podporovatelů. 
V 16.00 hod. se sál klubu Oko zcela zaplnil rodiči, 
zaměstnanci, ale i žáky a příznivci školy. 
Celou akci zahájila paní ředitelka Mgr. Květoslava 
Kubátová a krátký proslov pronesli i všichni vzácní 
hosté. Pan radní Janoušek společně s panem sta-
rostou Stejskalem dokonce v projevu přislíbili pře-
vedení pozemků pod jednoho majitele.
Poté se ujal slova ředitel SPŠ stavební Ing. Josef 
Charamza společně s odbornicí na zahrady paní 
Mgr. Jarmilou Bezouškovou. Pohovořili o spoluprá-
ci obou škol a osvětlili, proč je tak důležité zpřístup-
nit dotyčný venkovní prostor handicapovaným 
dětem. Nakonec student Tomáš Vrána představil 
vítězný projekt a ukázal i krásnou vizualizaci – 
průlet nad novou školní zahradou ZŠ a PŠ U Tro-
jice 2104, Havlíčkův Brod. Předpokládané náklady 
na zahradu jsou 4–5 mil. Kč.
S naší školou seznámila účastníky Mgr. Zuzana 
Čonková. Pak již začala dražba výrobků žáků a za-
městnanců školy. O předměty byl veliký zájem 
a vydražily se všechny. Pěvecké vystoupení sester 

Lenky a Kateřiny Krulišových, které na harmoniku 
doprovázela Liliana Beránková, mělo veliký úspěch. 
Následovala krásná módní přehlídka krejčovského 
salonu Xena paní Zdeňky Vaňkátové Chalupové.
Po krátké přestávce, kdy bylo pro zúčastněné při-
praveno malé pohoštění, začala volná zábava. 
K poslechu i tanci hrála po zbytek večera kapela 
Variace. Během celé akce mohli všichni účastníci 
přispět na revitalizaci školní zahrady koupí výrobků 
žáků, nebo přispět do zapečetěné pokladničky.
Celá akce proběhla ve velmi přátelské atmosféře 
a přispěla nemalou mírou k prvnímu kroku k vtyče-
nému cíli. Na akci se vybralo celkem 118 295 Kč.
Touto cestou chceme vyjádřit poděkování všem 
sponzorům i drobným přispěvovatelů za pod-
poru a ochotu pomáhat. Velký dík patří i všem, 
kteří se bez nároku na honorář podíleli na úspěš-
nosti celé akce.
Beneficí byla zahájena veřejná sbírka. Pro její úče-
ly byl zřízen transparentní účet u Komerční banky 
www.kb.cz/cs/transparentni-ucty/131-1767320207. 
Děkujeme.
Chcete podpořit projekt Revitalizace školní zahra-
dy ZŠ a PŠ U Trojice? 
Naskenujete QR kód přímo ve Vašem mobilním 
bankovnictví.
 Květa Kubátová
 ředitelka školy

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MěÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

ÚŘAD ONLINE
Přes Úřad online je možné na www.muhb.cz využít:

Elektronickou podatelnu 
Formuláře ke stažení 

 Klikací rozpočet města 
 Rezervace termínu svatby 

Rezervace prostor na Staré radnici 
SMS Infokanál 

Elektronické podání vůči živnostenskému úřadu 
z počítače podnikatele 

Zjištění vyhotovení řidičského průkazu 
Připravené občanské průkazy a pasy k vyzvednutí 

 Dálkové objednání a zjištění stavu front na MěÚ HB

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do domovní schránky  

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 

Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (šířka 200 x výška 266 mm)  7 700 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 900 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 700 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  800 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek 
Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou 

inzerci.
Příjem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. 
Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. 

Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout 
elektronicky.

Kontakt a podrobné informace  
Turistické informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 723 444 778 
e-mail: hblisty@muhb.cz, adolezalova@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.

Co, kdy, kde
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Městské divadlo a kino Ostrov
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 24. 11. do 10. 12. 2023

• 24. 11. Pavlík Matyáš
• 28. 11. Kučera Jan, Caska Martin
• 10. 12. Horáková Rozina

Sňatky konané v listopadu 2023
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

11. 11. 2023
Kačírek David, HB – Chalupová Andrea, HB 
25. 11. 2023
Muzikář Petr, HB – Krátká Zuzana, HB 
Celkem se konaly dvě svatby.

V tajence je arabské přísloví.

Správné znění tajenky z čísla 12/2023: (Lepší nedojít,) než zajít příliš daleko.
Správnou odpověď ze 35 došlých vylosoval místostarosta Vladimír Slávka. 
Výherkyní se stává Simona Žáková.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Celý svůj život jsi byl starostlivým a veselým 
tatínkem, manželem, synem a kamarádem.
11. 1. 2024 to budou již 2 roky, kdy jsi nám 
náhle odešel. Děkujeme za společný život 
s Tebou.
 Manželka Ivana s rodinou

Městská policie Havlíčkův Brod
hledá nové kolegy do svých řad

Požadavky 
středoškolské vzdělání ukončené  

maturitou, věk min. 18 let, bezúhonnost 
a fyzická zdatnost. 

Životopis zašlete na e-mailovou adresu  
sceloud@muhb.cz,  

nebo zaneste osobně na služebnu  
MP Žižkova 34, Havlíčkův Brod.
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Přehled projektů podpořených dotací v roce 2023
Havlíčkův Brod je úspěšný v čerpání  

dotací z národních i evropských zdrojů 
Město Havlíčkův Brod je v získávání dotací 
úspěšné. Svědčí o tom fakt, že díky získaným 
financím nejen ze strukturálních fondů EU 
město uskutečňuje své investiční i neinves-
tiční záměry v oblasti rozvoje města, v oblasti 
školství, dopravy, památek ale také v oblasti 
životního prostředí a komunitních aktivit. Pře-
hled obsahuje projekty, které byly dokončeny 
v roce 2023. 
Další dva projekty, na které město získalo 
dotační prostředky, a stojí za zmínku, jsou za-
měřeny na oblast školství. Na Základní škole 
V Sadech v  půdním prostoru vzniknou nové 

odborné učebny a na Základní škole Koneč-
ná bude postaven nový pavilon. Obě stavby 
budou dokončeny v roce 2025 a dotace bude 
dohromady činit 80 mil. Kč.
Vedení města si uvědomuje důležitost a vý-
znam ochrany životního prostředí a revita-
lizace krajiny. Nyní se zpracovávají žádosti 
o dotaci na rozsáhlou revitalizaci dalších částí 
parku Budoucnost a rozšíření fotovoltaických 
elektráren na veřejných budovách.

 Marie Kudrnová
 oddělení řízení projektů

Liniová výsadba v k.ú. Havlíčkův Brod – 
od Soprovy kaple po samotu u Jůzlů
Název programu: Podpora obnovy přirozených funkcí 
krajiny
Poskytovatel dotace: AOPK
Liniovou výsadbou listnatých, jehličnatých stromů 
a keřů na pozemcích města došlo k rozdělení většího 
bloku orné půdy v místech, kde bývala cesta. Opatření 
se zaměřuje na zmírnění negativního vlivu větrné eroze, 
slouží k zadržení povrchového odtoku a zachycení smyté 
zeminy. Výsadbou dojde také k nárůstu potravní i stano-
vištní nabídky pro volně žijící živočichy. Projekt byl rea-
lizován za finanční pomoci Evropské unie z fondu Next 
Generation EU.

Náklady
Celkové náklady projektu  371 244 Kč
Výše poskytnuté dotace 250 000 Kč 
Spolufinancování města  121 244 Kč

Mokřady Frantalský Šprunk na pozemku 
par.č.449/1 v k.ú.Termesivy
Název programu: Podpora obnovy přirozených funkcí 
krajiny 
Poskytovatel dotace: AOPK
Projekt řešil vytvoření tří zemních tůní, které by plnily 
funkci zadržování vody v krajině a podpořily tak obnovu 
přirozených funkcí krajiny. Vybudováním kvalitního vod-
ního biotopu, který bude v brzké době osídlen mokřad-
ními rostlinami a živočichy, dojde k podpoření biodiver-
zity a ekologické rovnováhy. Vznik tůní pozitivně ovlivní 
mikroklimatické podmínky a bude přínosem pro biolo-
gickou rozmanitost. Projekt byl realizován za finanční 
spoluúčasti Evropské unie z fondu Next Generation EU.

Náklady
Celkové náklady projektu  324 599 Kč
Výše poskytnuté dotace  189 500 Kč 
Spolufinancování města  135 099 Kč

Havlíčkův Brod – Obec přátelská rodině 
a seniorům 2023
Název programu: Soutěž Obec přátelská rodině a seni-
orům 2023
Poskytovatel dotace: Ministerstvo práce a sociálních věcí
Neinvestiční projekt byl určen na opatření, která za-
jistí volnočasové vyžití rodin, dětí, seniorů a mládeže, 
zkvalitní sousedské vztahy a podpoří místa, která slou-
ží k mezigeneračnímu setkávání. Hlavní klíčové aktivity 
byly Komunitní prorodinné aktivity, Mezigenerační se-
tkávání, Podpora kulturních akcí a tradice, Zdravý životní 
styl a Vzdělávání a poradenství. Aktivity byly realizovány 
ve spolupráci s aktéry rodinné a seniorské politiky v Hav-
líčkově Brodě. 

Náklady
Celkové náklady projektu  565 338 Kč
Výše poskytnuté dotace  565 338 Kč
Spolufinancování města  –

Oprava povrchu sportoviště u ZŠ Wolkerova
Název programu: Sportoviště, klubovny a táborové zá-
kladny 2023
Poskytovatel dotace: Kraj Vysočina
S finanční podporou z Fondu Vysočiny byla v roce 2023 
provedena celková oprava povrchu víceúčelového 
sportoviště u ZŠ Wolkerova, které slouží pro sportovní, 
tělovýchovné a volnočasové aktivity obyvatel regionu. 
Jednalo se o generální obnovu vrchních vrstev sportov-
ního povrchu hřiště a atletického oválu. Kompletní re-
novací povrchu se zlepšily bezpečnostní podmínky pro 
sportování a nová vrstva červeného materiálu EPDM 
s PUR pojivem zároveň zajistí delší životnost povrchu 
sportoviště.

Náklady
Celkové náklady projektu 806 489 Kč
Výše poskytnuté dotace 200 000 Kč 
Spolufinancování města 606489 Kč
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Přehled projektů podpořených dotací v roce 2023
Akceschopnost JPO obce – Havlíčkův 
Brod, Perknov
Název programu: Akceschopnost jednotek požární 
ochrany obcí 2023
Poskytovatel dotace: Kraj Vysočina
Finanční podpora z Kraje Vysočina byla využita na udr-
žení a rozvoj akceschopnosti jednotky požární ochrany 
v Havlíčkově Brodě. Jednotka SDH Perknov si za poskyt-
nuté peněžní prostředky pořídila 2 ks nových hasičských 
zásahových obleků. 

Náklady
Celkové náklady projektu  51 113 Kč
Výše poskytnuté dotace  30 000 Kč 
Spolufinancování města  21 113 Kč

Obnova vnějších plášťů měšťanských domů 
a dokončení restaurování nástěnných  
maleb v kupoli Kostela Nejsvětější Trojice
Název programu: Program regenerace městských pa-
mátkových rezervací (MPR) a městských památkových 
zón (MPZ) v ČR 2023
Poskytovatel dotace: Ministerstvo kultury
V rámci Programu regenerace MPR a MPZ 2023 bylo za 
přispění Ministerstva kultury a města v památkové zóně 
opraveno pět památkových objektů. Jednalo se o fasá-
dy tří měšťanských domů na náměstí včetně Havlíčkova 
domu a jednoho domu v Horní ulici. Současně byla po 
třech letech dokončena poslední etapa restaurování ná-
stěnných maleb v kupoli Kostela Nejsvětější Trojice. 

Náklady
Celkové náklady projektu  2 159 000 Kč
Výše poskytnuté dotace 1 005 000 Kč
Příspěvek města 924 000 Kč
Spolufinancování vlastníky památek 230 000 Kč

Zpracování projektové dokumentace 
cyklotrasy Klanečná – Havlíčkův Brod
Název programu: Cyklodoprava a cykloturistika 2022
Poskytovatel dotace: Kraj Vysočina
V rámci projektu byla zpracována projektová dokumen-
tace cyklotrasy „Klanečná – Veselice – Horní Papšíkov – 
Havlíčkův Brod“ o délce cca 3 km. Její vedení navazuje 
na již opravené úseky cyklotrasy v obci Klanečná s napo-
jením na cyklostezku v ul. Ledečská v intravilánu města 
Havlíčkův Brod. Hlavním důvodem pro realizaci projektu 
je převedení páteřní cyklotrasy KČT č. 19 z freventova-
ných místních komunikací se společným provozem mo-
torových a nemotorových vozidel na bezpečnější komu-
nikace určené pouze pro pěší a cyklisty.

Náklady
Celkové náklady projektu 465 850 Kč
Výše poskytnuté dotace 395 972 Kč 
Spolufinancování města 69 878 Kč

Rekonstrukce malé vodní nádrže v Perknově
Název programu: Podpora opatření na rybnících a ma-
lých vodních nádržích ve vlastnictví obcí – II. etapa 
Stavby ve vodním hospodářství 2023 
Poskytovatel dotace: Evropská unie – Národní plán ob-
novy, Ministerstvo zemědělství, Kraj Vysočina
Za podpory EU ve spolupráci s Ministerstvem země-
dělství a za podpory Kraje Vysočina byl rekonstruován 
rybník v Perknově na pozemku parc. č. 454. Obnova 
spočívala v odbahnění, urovnání dna, opevnění břehů, 
rekonstrukci hráze včetně výstavby nového sdruženého 
objektu a vybudování sádek.

Náklady
Celkové náklady projektu 2 676 418 Kč
Výše poskytnuté dotace 2 000 000 Kč
Spolufinancování města 676 418 Kč

Restaurování lunetových obrazů Odpočinek 
na útěku do Egypta a Klanění tří králů
Název programu: PAMÁTKY 2023
Poskytovatel dotace: Kraj Vysočina
S podporou Kraje Vysočina www.kr-vysocina.cz, v rámci 
programu Památky 2023, byly restaurovány další dva lu-
netové obrazy ze souboru 45 obrazů z bývalého augus-
tiniánského kláštera v Havlíčkově Brodě, které pochází 
z 18. století a zobrazují výjevy ze života sv. Rodiny a ze 
života sv. Augustina. Záměrem projektu je zachránit a tr-
vale uchovat ohroženou movitou kulturní památku. 

Náklady
Celkové náklady projektu 184 357 Kč
Výše poskytnuté dotace 92 178 Kč 
Spolufinancování města 92 179 Kč
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Přehled projektů podpořených dotací v roce 2023
Revitalizace separačního stání Trčkova
Název programu: Odpady – oběhové hospodářství 
2023 
Poskytovatel dotace: Kraj Vysočina
Kraj Vysočina v rámci Fondu Vysočiny finančně podpořil 
obnovu separačního stání pro tříděný odpad v ulici Trč-
kova. Jedná se o další separační stání, které bylo revitali-
zováno s cílem ujednotit vzhled těchto sběrných míst na 
území města. Stavba začala demolicí starého přístřešku. 
Dále pokračovala vybudováním zpevněné plochy z be-
tonové zámkové dlažby, která byla oplocena pletivem 
Tahokov. Separační stání je prostorné, dobře přístupné 
pro občany i pro obsluhu.

Náklady
Celkové náklady projektu 1 080 500 Kč
Výše poskytnuté dotace 94 000 Kč
Spolufinancování města 986 500 Kč

Sociální začleňování cizinců na území 
města Havlíčkův Brod XV.
Název programu: Systém výzev na výdaje realizované 
v rámci projektů obcí na podporu integrace držitelů do-
časné ochrany na lokální úrovni v roce 2023
Poskytovatel dotace: Ministerstvo vnitra České republiky
Dlouhodobou stěžejní aktivitou tohoto projektu je vý-
uka českého jazyka, která má za cíl podpořit integraci 
cizinců (dětí, mládeže a dospělých) především z třetích 
zemí. Všechny aktivity vycházejí ze zájmu města pomoci 
cizincům přizpůsobit se životu v naší společnosti a do-
sáhnout harmonického soužití s majoritní společností. 
Projekt byl spolufinancován Ministerstvem vnitra ČR.

Náklady
Celkové náklady projektu 549 797 Kč
Výše poskytnuté dotace 520 900 Kč 
Spolufinancování města 28 897 Kč

Udržovací práce na Štáflově chalupě
Název programu: Památky 2023 
Poskytovatel dotace: Kraj Vysočina
S podporou Kraje Vysočina proběhly v letních měsících 
udržovací práce na Štáflově chalupě. Za dohledu památ-
kářů byla opravena a znovu natřena fasáda domku včet-
ně soklové části, byly obnoveny nátěry vnějších křídel 
a rámů oken a provedeny drobné opravy na dřevěných 
okapech na východní straně objektu.

Náklady
Celkové náklady projektu 436 000 Kč
Výše poskytnuté dotace 218 000 Kč
Spolufinancování města 218 000 Kč

Zelená střecha ZŠ Nuselská, Havlíčkův Brod
Název programu: Hospodaření se srážkovými vodami 
v intravilánu obcí
Poskytovatel dotace: Státní fond životního prostředí ČR 
z prostředků Národního plánu obnovy 
Projekt realizovaný na Základní škole Nuselská, spolu-
financovaný Evropskou unií z fondu Next Generation 
EU, spočíval v rekonstrukci části střechy, která byla 
nově řešena jako tzv. „zelená střecha“. Umístění zelené 
střechy má za cíl zefektivnit hospodaření se srážkovou 
vodou (zmenšení odtoku srážkové vody do kanalizační 
sítě), zlepšit mikroklima a redukovat znečištění vzduchu 
v dané lokalitě. 

Náklady
Celkové náklady projektu 4 186 118 Kč
Výše poskytnuté dotace 3 391 477 Kč 
Spolufinancování města 794 641 Kč

Zelená střecha ZŠ Wolkerova, Havlíčkův Brod
Název programu: Hospodaření se srážkovými vodami 
v intravilánu obcí
Poskytovatel dotace: Státní fond životního prostředí ČR 
z prostředků Národního plánu obnovy 
Projekt realizovaný na Základní škole Wolkerova, spo-
lufinancovaný Evropskou unií z fondu Next Generation 
EU, spočíval v přestavbě konstrukce střechy s okamži-
tým odtokem srážkové vody na povrchy s akumulační 
schopností. Na objektu byla vybudována zelená střecha, 
která má za cíl zefektivnit hospodaření se srážkovou vo-
dou, zlepšit mikroklima a redukovat znečištění vzduchu 
v dané lokalitě. 

Náklady
Celkové náklady projektu 8 042 482 Kč
Výše poskytnuté dotace 6 023 500 Kč 
Spolufinancování města 2 018 982 Kč

 Stránky připravilo oddělení řízení projektů
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Inzerce
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Služby a nabídky

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství

Rubešovo nám. 173, e-mail: farnosthb@seznam.cz, tel. 
569 427 707 Mgr. Oldřich Kučera, děkan, tel. 731 402 
249, kaplan Mgr. Ing. Stanislav Jílek, tel. 732 305 424,  
www.farnosthb.cz. Ne: 9.00 NPM HB, 17.00 nemoc-
niční kaple (1. neděli v měsíci), 18.00 NPM HB • Po: 
18.00 NPM HB • Út: 18.00 NPM HB (23.4.–2.11. 
kostel sv. Vojtěcha) • St: 8.00 NPM HB • Čt: 10.00 DpS 
Husova, 14.00 Psychiatrická nemocnice pav. 10, 17.00 
eucharistická adorace, 18.00 NPM HB • Pá: 10.00 DpS 
Reynkova, 18.00 NPM HB • So: 8.00 NPM HB (1. sobo-
tu v měsíci), 18.00 NPM HB 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, HB. Vedení sboru: Martin Petr, 
martin.pohled@seznam.cz, 569 421 029, 776 592 319, 
https://kshb.pageride.cz/. Bohoslužby: MDKO, vchod 
F z boku u kina, Pá od 17.30 – Modlitební hodina ve 
sboru, Ne 10.00 – Bohoslužba

Církev adventistů sedmého dne
Aleš Kocián, e-mail: alkocian@centrum.cz, tel. 739 345 
651. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1 (sídlo Českobra-
trské církve evangelické). Info: https://hb.casd.cz/

Českobratrská církev evangelická
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm,  
tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 
(vždy program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: 
St 16.00 Dorost: St 17.45 (dle dohody) Biblický kroužek 
pro děti: Čt 15.30 Mládež: Pá 20.00 (dle dohody)

Sbor Církve bratrské
Strážná 1364, www.cbhb.cz vždy aktuality k aktivitám 
níže, tel. 774 910 807, e-mail: Daniel.litvan@gmail.com 
Bohoslužby: Ne 9.30, Biblická hodina: St 18.00 Klub 
pro děti Mravenci: Pá 16.30 Klub mládeže: So 18.00 
Další aktivity vždy na CBHB.CZ

Církev československá husitská 
Náboženská obec Havlíčkův Brod

B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, e-mail  
ccshhb@seznam.cz. Administrující farář Mgr. Fran-
tišek Tichý, tel. 736 265 817. Úřední hodiny na faře: 

Út a Čt 14.30–17.00 Bohoslužby: Ne 10.00 v Husově 
sboru, v zimním období na faře v modlitebně
Kolumbárium je otevřeno denně od 8.00–18.00 hod. 
a slouží k ukládání uren s popelem zemřelých všem 
zájemcům ze širokého okolí. 

Starokatolická církev
Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. nemocniční kaple 
Povýšení sv. Kříže, Nemocnice HB

FOKUS Vysočina
Smetanovo nám. 279, HB, tel. 775 151 497, e-mail:  
stredisko.hb@fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Centrum duševního zdraví, komunitní tým, tým 
podpory v zaměstnávání, Sociální podnik FOVY s.r.o., 
774 151 495, e-mail: anna.simonova@fokusvysocina.cz 
Chráněné dílny: 5. května 356, tel. 569 421 248, email:  
fokus.vysocina@fokusvysocina.cz  
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279, Havlíčkův Brod 

Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s.
Horní 197 (3. patro), HB, tel. 602 178 864, e-mail:  
inpc.capkova@gmail.com, www.poradenstvi-vysocina.cz 
Řešíte jakýkoliv existenční problém? Obraťte se na 
nás. Konzultační den Po 8.00–12.00 a 13.00–15.00 h. 
Bezplatné psychologické poradenství a sociálně právní 
poradna pro rodiče samoživitele a oběti domácího 
násilí – tel. 602 178 864

Kalamajka folklorní soubor
nabízí možnost účinkování jak dětem tak dospělým 
v souboru (tanec, zpěv, muzika). Zkoušky jsou v AZ 
centru na Rubešově nám. každý pátek, předškolní děti 
16.30–17.15, dorost 16.30–17.45, dospělí 18.00–20.00. 
Kontakt na všechny sekce: e-mail fskalamajka@seznam.cz,
telefon 605 240 091, web https://kalamajka.cz/, 
Facebook https://www.facebook.com/fskalamajka, 
Instagram https://www.instagram.com/fskalamajka/

Oblastní charita Havlíčkův Brod
tel. 569 426 070, e-mail: sekretariat@charitahb.cz, web: 
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův Brod

Charitní ošetřovatelská služba
Zajistí kvalitní zdravotní péči klientovi v jeho domácím 
prostředí ve spolupráci s rodinou. tel. 731 646 900, 
e-mail: osepece@charitahb.cz

Domácí hospicová péče
tel. 731 883 010, e-mail: domacipece@charitahb.cz

Odlehčovací služby
Podpora a pomoc pečujícím osobám v každodenní péči 
o rodinného příslušníka či osobu blízkou, tel. 603 416 546, 
e-mail: dvorakova.eva@charitahb.cz

Centrum osobní asistence
Zajistit lidem v nepříznivé životní situaci takovou 
podporu, aby mohli podle svého přání zůstat co nejdéle 
doma a žít obvyklým způsobem života
tel. 777 630 447, asistence@charitahb.cz
Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek

tel. 739 396 195, e-mail: rychla.alexandra@charitahb.cz

Šipka i Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi
Odborná podpora a pomoc rodinám, které jsou ohro-
žené nebo zasažené nepříznivou sociální situací.
tel. 734 267 292, e-mail: sas@charitahb.cz

Středisko rané péče
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. tel. 777 741 449, 
e-mail: ranapece@charitahb.cz

Občanská poradna
Boženy Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod , 
tel. 569 425 630, e-mail: poradna@charitahb.cz

Charitní domov
Pomáháme těhotným ženám nebo jednotlivým rodi-
čům pečujícím o dítě, kteří ztratili bydlení, řešit jejich 
složitou životní situaci. Tel. 731 646 843,  
e-mail: domovhb@charitahb.cz

Nízkoprahový klub BAN!
Služba sociální prevence se zaměřením na snižování 
rizik vyplývajících z životní situace nebo životního stylu 
mladých lidí. tel. 737 223 898, e-mail: ban@charitahb.cz

Dětská skupina Brodští Broučci
Je poskytována s pravidelným celodenním provozem 
péče o děti od dvou let do zahájení povinné školní do-
cházky, tel. 734 261 529, e-mail: broucci@charitahb.cz

Mateřské centrum Zvoneček
tel. 603 845 132, 734 267 423,  
e-mail: mczvonecek@charitahb.cz

Dobrovolnické centrum
tel. 731 604 757, e-mail: dobrovolnik@charitahb.cz
 
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna  

Kraje Vysočina, p. o.
Dobrovského 2915, HB. Po,Út 7.00–17.30, St 7.00–13.00, 
Čt 7.00–15.30, Pá 7.00–13.00. Tel. 734 354 085, e-mail: 
poradna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.cz

Sportovní areál Letiště
Golf – Golf klub HB, tel. 606 930 315, In-line bruslení dle 
Pravidel pro pohyb na letišti, Rekreační lety Aeroklub 
HB, tel. 606 790 245, Občerstvení v budově Aeroklubu

Adiktologická ambulance Kolping
Pomoc a podpora při obtížích se závislostí.  
Tel. 774 991 624, www.ambulance.kolping.cz. Rolnický 
dům, Nádražní 397, HB

Centrum pro zdravotně postižené  
Kraje Vysočina, o.p.s., Havlíčkův Brod

Půjčovna kompenzačních pomůcek, sociální poraden-
ství. Mgr. Ilona Venzhőferová, Dobrovského 2915,HB
tel. 770 636 873, e-mail: czphbrod@volny.cz

Promedicus – domácí zdravotní péče
Dolní 1, HB, tel. 770 163 770. Dny pro veřejnost – každý 
pátek 9–15 hod.

Muži a ženy, o.p.s. 
poskytování Osobní asistence, www.muziazeny.cz, 
tel. 608 913 698

Senior Point
Rubešovo nám. 171 (budova AZ Centra), HB. 
Tel. 724 551 604 – Ilona Loužecká – koordinátor Senior 
Pointu HB, ředitelka Oblastního spolku ČČK, e-mail: 
ilona.louzecka@seznam.cz, www.oscck.cz

Solná jeskyně OÁZA
Chotěbořská 2943, HB, Po–Pá 8–12 a 13–18, 
tel.727 813 359, www.oazahb.cz, e-mail: info@oazahb.cz

Řádková inzerce
• Provádíme štukovaní, malování, natírání, bourací 
práce, zednictví, odlehčení zdiva, tel. 607 470 132.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • Tísňové volání SOS 112  
• Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549  
• MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy: 
el. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Zubní pohovost 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod,  
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na  
www.onhb.cz/article.asp?nArticleID=994&nLanguageID=1
• 1. 1. MUDr. Dlouhá Iva tel. 605 597 164
M. Střely 420, Krucemburk
• 6.–7. 1. MUDr. Vorlíčková Radka tel. 704 611 133
Lánecká 970, Světlá nad Sázavou
• 13.–14. 1. MUDr. Staňková Milena tel. 569 426 108
Dobrovského 2023, Havlíčkův Brod
• 20.–21. 1. MDDr. Hlaváčová Romana tel. 775 848 445
Šupichova 4196, Havlíčkův Brod
• 27.–28. 1. MDDr. Hejtmánek Filip tel. 792 339 455
Jahodova 2240, Havlíčkův Brod
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 denně 
MVDr. Štursa – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, 724 704 470 i pohotovost 
MVDr. Daniela Mičkalová, 773 617 856 i pohotovost

Útulek pro kočky Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, H. Brod • vedoucí útulku: mob. 724 537 411  
• Nabídka kočičího útulku na www.mikeshb.cz • e-mail: 

mikeshb@seznam.cz • Návštěvní hodiny: dle domluvy 
• Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací rádi 

pomůžeme. • Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Útulek pro psy Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 602 262 429,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po tel.dohodě.



Akce ve městě

22 Havlíčkobrodské listy

Krajská knihovna Vysočiny
www.kkvysociny.cz

1.–31. 1. – Výlet do pohádek a pověstí  – testík pro 
děti – soutěž je určena dětem od 6 do 15 let (regis-
trovaným dětským návštěvníkům KKV) 
8. 1. 17.00 – Čtenářský klub – pravidelná setkání 
s těmi, kteří rádi čtou a rádi si o knihách povídají. 
První setkání v novém roce na téma Kouzelný svět 
Neila Gaimana
8.  1. 18.00 – Lukáš Brychta: Fotografie v extrémních 
podmínkách. Nechte si prostřednictvím krásných 
fotografií povyprávět o tom, jak se fotí v extrémních 
podmínkách – na místech ležících výše než 5 000 m 
nad mořem, za severním polárním kruhem, na po-
břežích bičovaných vichřicemi, ledovcích nebo poušti
9. 01. 14.00 – Duhové hrátky – zábavná odpoledne 
pro děti 
10. 01. 18.30 – LiStOVáNí: Kluk z kostek. Scénické 
představení projektu LiStOVáNí
22. 1. 18.00 – Petr Jelínek & spol.: Mongolsko. Při 
4000 km dlouhé cestě tajgou, stepí a pouští jsme 
nahlédli do této svérázné krajiny i srdce jejich drsných 
obyvatel. Pojďme si promítnout fotky z krajiny, kam 
moc turistů nejezdí
29. 1. 18.00 – Biograf v knihovně: Farmář a hipster. 
Setkání dvou odlišných světů, městského a venkov-
ského, v kulisách dechberoucí přírody rakouských Alp

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
www.muzeumhb.cz

9. 1. – 3. 3. – Mizpah, výstava obrazů Heshama 
Malika na téma historie Židů v Havlíčkově Brodě. 
Vernisáž je 9. ledna v 17.00 
12. 1. – 28. 2. – Nebe bylo plné hvězd. Výstava o per-
zekuci řeholníků a kněží komunistickým režimem. 
Vernisáž 12. ledna v 17.00. Klášterní kostel svaté 
Rodiny, Havlíčkův Brod
26. 1. 16.30 – Přednáška „Holocaust na Havlíč-
kobrodsku“ Aleny Jindrové je připomínkou Meziná-
rodního dne památky obětí holocaustu

Galerie výtvarného umění
www.galeriehb.cz, tel. 569 427 035

13. 1. 15.00 – v rámci výstavy August Rodin na 
Slovácku 1902  vystoupí MgA. Jan Benedík. Výstava 
potrvá do 25. 2. 
20. 1. 14.00–17.00 – Malba akrylovými barvami, 
věk 12–18 let

KD Ostrov
www.kdostrov.cz, informace na 702 200 208

11. 1 – Queen – symphonic show
30. 1. Osmany Laffita

Filmové OKO 
www.filmoveoko.cz

3. 1. 19.00 – Tajemství a smysl života (drama/doku-
ment/animovaný/fantasy CZ)
10. 1. 20.00 – Létání pro začátečníky (komedie 
Island)
17. 1. 20.00 – Bratři (historické drama/dobrodružný 
CZ/SK) 
20. 1. 15.00 – Pohádkové OKO: Vynálezce (animova-
ný FR/USA/IRL/LU)
24. 1. 20.00 – To se mi snad zdá (komedie USA)
31. 1. 20.00 – Bastard (historické drama/životopisný 
DK/NO)

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Mateřské centrum Zvoneček

Rubešovo náměstí 171, tel. 734 267 423
2. 1. 9.30 – Tříkrálové tvoření – tvořivé a rukodělné 
dílničky v rámci herny 
6.–7. 1. – Vnitřní dítě – víkendový seminář s Mgr. 
Pavlou Chamael Sedláčkovou 

8. 1. 9.30 – Zdravé mlsání – pečení a vaření s dětmi 
v rámci herny
10. 1. 16.30 – Ženský kruh – prostor pro setkání 
a sdílení s Mgr. Pavlou Chamael Sedláčkovou 
10. 1. 19.30 – Dokážu to! – kroužek montessori, 
ukázková hodina zdarma 
13. 1. 9.30 – Patchwork klub – lekce šití
15. 1. 9.30 – Chumelí se chumelí – tvořivé a rukoděl-
né dílničky v rámci herny
16. 1. 10.30 – Domácí lékárnička o posílení imunity 
nejen v dětském kolektivu – přednáška s konzultací 
22. 1. 9.30 – Jednohubky trochu jinak – pečení 
a vaření s dětmi v rámci herny
22. 1. 16.00 – Pleteme z pedigu – kurz pro veřejnost
29. 1. 9.30 – Veselí sněhuláčci – tvořivé a rukodělné 
dílničky v rámci herny
30. 1. 10.30 – Jak nepřepálit start – seminář o zdravé 
stravě s nutriční terapeutkou Terezou Vrábelovou

Klub českých turistů
www.kct-havlickuvbrod.webnode.cz

3. 1. – Kolem Přibyslavi. Odjezd vlakem R 
v 08.01 hod. do Přibyslavi. Trasa podle počasí 
8–10 km. Vede V. Melicharová
6. 1. – Ze Stříbrných Hor. Odjezd vlakem v 09.01 hod. 
do Stříbrných Hor. Trasa 12 km. Vedou Míla Špačková 
a E. Dočkalová
9. 1. – Kolem studánky. Odjezd autobusem 
v 10.30 hod. z terminálu č. 5. Trasa 5 km. Vedou 
M. Beránková a A. Hlaváčková
10. 1. – Z Polničky kolem Dářka. Odjezd vlakem R 
v 08.01 hod. do Polničky s přestupem ve Žďáře nad 
Sázavou. Trasa 12 km. Vedou M. Landová a M. Ko-
šetická
13. 1. – Podél Doubravy. Odjezd vlakem R v 08.01 
hod. do Žlebských Chvalovic s přestupem v Čáslavi. 
Trasa 11 km. Vede L. Rasocha
16. 1. – Olšiakovy sochy. Odjezd vlakem R 
v 10.01 hod. do Přibyslavi a dále autobusem do 
Hamrů–Leskovice. Trasa 7 km. Vede A. Hladká
17. 1. – Ze Stvořidel. Odjezd vlakem v 09.45 hod. do 
Stvořidel. Trasa 9 km. Vedou M. Špačková a E. Do-
čkalová
20. 1. – 15. Slavnostní oheň na Čeřínku – Memo-
riál Mirka Svatoše. Odjezd vlakem v 08.03 hod. 
do Kostelce. Cíl. Turistická chata na Čeřínku. Trasa. 
11 km. Pořadatel. KČT, odbor Čeřínek Jihlava. Vedou 
Kohoutovi
23. 1. – Do Okrouhlice. Odjezd autobusem 
v 08.25 hod. z terminálu č. 10., Humpolecká 
08.29 hod., Lipnická 08.31 hod. do Mozolov – rozces-
tí. Trasa 6 km. Vedou M. Beránková a M. Domkářová
24. 1. – Procházka Brnem. Odjezd vlakem R 
v 08.01 hod. do Brno – hl. nádraží. Trasa 9 km. Vede 
Z. Teclová

25. 1. – Výroční členská schůze a promítání. Začátek 
v 17.00 hod. v sále restaurace U Palánů v Perknově. 
Program schůze bude upřesněn na pozvánkách.
27. 1. – Třešť a okolí. Odjezd vlakem v 08.03 hod. do 
Třeště. Trasa 10 km. Vede A. Hladká
30. 1. – Do Příseky za autíčkama. Odjezd autobusem 
v 08.05 hod. z terminálu č. 16, Pleas v 08.08 hod. do 
Příseky s přestupem v Jihlavě. Návštěva muzea autí-
ček v Přísece. Potom vycházka do Komárovic. Trasa 
5 km. Vedou M. Beránková a M. Beránková
31. 1. – Přibyslavice a Okříšky. Odjezd vlakem 
v 09.08 hod. do Číchova s přestupem v Jihlavě. Trasa 
11 km. Vedou Roseckých
3. 2. – 30. Zimním Podoubravím – memoriál Ladi-
slava Dymáčka. Start od 07.00 hod. Kulturní dům 
v Sobíňově. Kontakt: Miloš Starý, tel. 569 694 534

Vycházky za úsměvem
pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat zpět 
do HB

Relaxační vycházky
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 
13 hod. od zastávky MHD Stavební škola. Návrat zpět 
do HB. Vedou: J. Hreha a F. Pithart

Family point
https://havlbrod.familypoint.cz/, tel. 734 694 487

24. 1. 15.00–17.00 – WORKSHOP – Výroba origami 
zvířátek
25. 1. 10.00–11.00 – Přednáška – Montessori prvky 
v běžném životě s Monikou Hermannovou
31. 1. 14.00–16.00 – Valentýnské tvoření

Zámeček Petrkov 
https://pamatniknarodnihopisemnictvi.cz/aktualne/

tel. 770 197 266
5. 1., 6. 1.a 12.1., 19. 1., 20. 1., 26.1., 27. 1.  
10.00–16.00 – Prohlídka domu a výstav, poslech 
hudby z gramofonu v modrém pokoji se šálkem kávy 
nebo čaje.
Výstavy: Auvergne / krajinou Henriho Pourrata 
Miloše Doležala a Františka Nárovce, Překladatel 
Jiří Reynek od Františka Nárovce, Ovce, Francouzští 
autoři a Petrkov, Ze zahrady, Nebe přichází po cestě – 
grafiky a obrazy Lucie Novotné. 
Info: Olga Steinerová, steinerova@pamatnik-np.cz
13. 1. 15.00 – Koncert Karla Vepřeka se zhudebně-
nými básněmi Bohuslava Reynka a Ivana Martina 
Jirouse. Čtení Markéty Hejkalové z jejího nového 
románu Století na vlnách

Změna programu všech akcí vyhrazena.

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/1, HB, tel. 569 421 088, www.mdko.cz. Předprodej kino: e-mail: rezervace@mdko.cz, 

 tel. 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání). SLEDUJTE www.mdko.cz a FB: MDKOstrov

1. 1. 16.00 Kouzelná Beruška a Černý kocour
1. 1. 18.00 Lítá v tom
2. 1. 17.00 Přání
2. 1. 19.00 Jedeme na teambuilding
4. 1. 19.00 Její tělo
5. 1. 17.30 Aquaman a ztracené království
5. 1. 20.00 Jeden gól
6. 1. 17.30 Wonka
6. 1. 20.00 Jedeme na teambuilding
7. 1. 15.00 Máša a medvěd 2 – Dvojitá zábava
7. 1. 16.30 Tancuj Matyldo
11. 1. 17.00 Biograf SEN: Nikdy neříkej nikdy
11. 1. 19.00 Jedeme na teambuilding
12. 1. 17.30 Trollové 3
12. 1. 19.30 Pan Blake k vašim službám

13. 1. 18.00 S tebou nikdy
13. 1. 20.00 Ferrari
14. 1. 15.00 Máša a medvěd 2 – Dvojitá zábava
14. 1. 16.30 Jak přežít svého muže
18. 1. 18.00 Aristokratka ve varu
19. 1. 17.30 Aquaman a ztracené království (3D)
19. 1. 20.00 Jedeme na teambuilding
20. 1. 17.00 Vynálezce
20. 1. 19.00 Aristokratka ve varu
21. 1. 15.00 Ptáci stěhováci
25. 1. 19.00 Aristokratka ve varu
27. 1. 17.00 Máša a medvěd 2 – Dvojitá zábava
27. 1. 19.00 Karlos
28. 1. 15.00 Vynálezce
 Změna programu vyhrazena
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